

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Ленинградского Политехнического института им. М. И. Калинина

№ 22 (1095) Четверг, 30 мая 1946 года

Политехник

Подготовим лаборатории к началу учебного года

В исторической речи товарища Сталина от 9 февраля 1946 года и Законе о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства перед работниками науки и техники поставлены большие задачи.

Без широкого развития научно-исследовательской работы в лабораториях нашего института нельзя говорить о подготовке специалистов высшей квалификации, нужных для народного хозяйства, об эффективном участии коллектива ученых института в выполнении промышленностью пятилетнего плана.

Ученые советы факультетов заняты конкретизацией тематики научно-исследовательских работ кафедр и лабораторий. Но для того, чтобы намечаемые темы были выполнены с должным эффектом в соответствии с требованиями, выдвигаемыми пятилетним планом, необходимо обеспечить лаборатории современными испытательными стендами, оборудованием и измерительной аппаратурой.

Для большинства лабораторий института такие возможности имеются. Часть лабораторий за прошедший послевоенный год восстановлена и успешно выполняет свою задачу по линии учебного процесса и научно-исследовательских работ (аэродинамики, теплофизики, гидравлических машин, техники высоких напряжений, радиофизики и др.). Однако, значительная часть лабораторий еще до конца не восстановлена и требует особого внимания дирекции, деканатов и общественных организаций.

Все лаборатории института к началу учебного года должны быть восстановлены полностью и должны развернуть научно-исследовательские работы. Придется преодолеть ряд трудностей, связанных с недостатком в штате лабораторий низшего и среднего персонала (механиков, лаборантов), строительных материалов, необходимой аппаратуры и т. д. Правильно поступила кафедра двигателей внутреннего сгорания, руководимая проф. Д. Н. Дьяковым, организовав бригады из аспирантов и преподавателей по освоению и монтажу поступившего в лабораторию нового оборудования. Бригады уже приступили к работе.

Большая часть преподавательского состава в связи с окончанием учебных занятий и началом сессии будет иметь достаточно времени для непосредственного участия в восстановлении и подготовке лабораторий к началу учебного года.

Дирекция, деканаты и общественные организации должны обеспечить активное участие всех преподавателей института в восстановлении лабораторий.

ВЕСЕННЯЯ ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ СЕССИЯ НАЧАЛАСЬ

Лучшие люди факультетов—участники Великой Отечественной войны—сдают экзамены на „отлично“

Сдают досрочно

В результате глубокой и вдумчивой проработки материала в течение всего семестра и своевременного выполнения всех расчетных и проектных работ лучшие студенты приступили к досрочной сдаче экзаменов.

На инженерно-строительном факультете гр. 511 в полном составе сдала курс экономики водного хозяйства и проект по утилизации водной энергии, гр. 513 — курсы автотранспорт и организация перевозок — с отличными и хорошими оценками.

На инженерно-физическом факультете отлично сдали по 3 экзамена студенты 4 курса тт. Долгинов, Герман, Френкель, Клепацкая, Московская.

Следует отметить студентов металлургического факультета — гр. 361 Брук, Мериэль, Душина, Свинцова, сдавших курс и проект по деталям машин досрочно и отлично. Кроме курса деталей машин студенты Брук и Мериэль сдали курс теории металлургических процессов.

Студент механико-машиностроительного факультета т. Альтман сдал курсовой проект с отличной оценкой. Его работу отметило жюри конкурса за лучшее и досрочное выполнение и премировало справочником Хютте. Студент Коловский, секретарь комсомольской организации факультета, сдал на отлично два экзамена.

На электро-механическом факультете студенты 4 курса Сурикова, Пеленец, Селиверстов, Иссерлин, Прытков, Каплан, Батоврин сдали по два экзамена. Студенты гр. 322 т. Павлов и Погосов сдали по три экзамена, т. Голинец, гр. 321 сдал два экзамена на отлично.

Лучшие проекты

На нашем электромеханическом факультете общественные организации совместно с деканатом проводят конкурс на лучшее и досрочное выполнение расчетных, графических работ и проектов.

Семестр подходит к концу, можно подвести предварительные итоги удачного начинания.

Студент 423 гр. Володя Кононов в течение семестра проектировал мощный электрический мотор постоянного тока. Превосходно выполнив чертежи и расчеты, Володя блестяще защитил свой проект.

Кафедра электрических машин рекомендовала жюри конкурса удостоить работу Кононова первой премии.

На 4 курсе студенты делали сложный и по сути дела первый инженерный проект подъемника.

На отлично защитила проект мостового электрического крана студентка 427 группы Люся Павлов-

ская. Она много поработала и сдала свою работу досрочно.

Великолепно сделан проект студентом 425 гр. Невровым, работа его кафедрой представлена к премированию.

В прошлом семестре курсовое проектирование под'емника шло очень тяжело. Сейчас, в результате новой методики кафедры, этот проект перестал быть источником массовых отставаний. В какой-то мере этому содействовал и конкурс, стимулирующий работоспособность студентов.

Удача первого конкурса показывает, что в будущем семестре надо шире практиковать эту, оправдавшую себя, форму соревнования.

А. БАТОВРИН, академработник партбюро факультета

В группе 340

Большинство студентов группы 340 механико-машиностроительного факультета — бывшие фронтовики. Большой перерыв в учебе, естественно, создавал большие трудности в усвоении учебного плана. К тому же многие студенты (Ефремов, Юдин, Звягельский, Дашкин, Корнеев) приступили к занятиям не с начала года, а с опозданием, имея задолженность по курсу «деталей машин».

Но благодаря большому желанию учиться (которое не покидало их даже в тяжелые дни войны), благодаря настойчивой и систематической работе над материалом, бывшие фронтовики не только погасили свою академическую задолженность, но и успешно справляются с учебным планом. Вся группа досрочно сдала проект по электротехнике, в срок — задания по гидравлике, не имеет ни одной задолженности по текущим заданиям и зачетам.

Лучшие студенты группы фронтовики Кугушев, Циммерман, Ефремов — не только идут впереди по академической успеваемости, но совмещают свою учебу с общественной работой. Правда, еще рано подводить итоги. Впереди — экзаменационная сессия, месяц напряженной работы. Сейчас важно сохранить взятые в течение семестра темпы и успешно сдать экзамены.

Есть все основания быть уверенными, что и эта задача будет выполнена.

М. ДАШКИН

НА „ХОРОШО“ И „ОТЛИЧНО“

На электро-механическом факультете подавляющее большинство четверокурсников сдают экзамены только на 4 и 5.

**

Студент 211 группы инженерно-строительного факультета т. Смоленский сдал экзамен по сопротивлению материалов досрочно и на 5.

**

Студенты инженерно-экономического факультета 571 группы тт. Добрина, Гринева и студенты Ершова, Кирина и Федорова 371 группы первый свой экзамен сдали на отлично.

В подсобном хозяйстве института

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В РАЗГАРЕ

Значительно лучше и организованнее, чем в прошлом году, встретило эту весну подсобное хозяйство нашего института в хорошо известной многим из нас деревне Риски Раутовского района. Небольшой коллектив подсобного хозяйства многое сделал для подготовки к весеннему сезону.

Сейчас полевые работы в разгаре. Закончена высева моркови и свеклы, дал ростки горох, подготовлена земля под картофель и овощи. На поля вывезен навоз и искусственное удобрение.

Особенно хорошо работает звено овощеводов под руководством добросовестной работницы Аграфены Титовны Волгиной. Ее звено в составе З. Волгиной, А. Евстафьевой, А. Федотовой, А. Андреевой, Т. Образцовой, А. Сидоровой и А. Харитоновой систематически выполняет и перевыполняет нормы.

Организовано трехразовое питание в столовой.

В настоящее время для посадки картофеля требуется 20—25 рабочих на 2-3 дня. Помощь в этом отношении подсобному хозяйству может институт.

Слабо поставлена политико-массовая работа. Газеты и журналы посылаются нерегулярно, от случая к случаю, радио нет, хотя наш институт имеет все возможности установить там радиоприемник. Этот недостаток необходимо срочно устранить и сделать так, чтобы Риски не была «медвежьим углом», где газета 4-дневной давности — новинка.

Желательно было бы также организовать завоз коммерческого хлеба и булок для работников хозяйства.

Большую помощь в налаживании работ в подсобном хозяйстве оказывает парторганизация рабочих и служащих института.

Первые показатели сева дают уверенность в том, что подсобное хозяйство в этом году не будет убыточным.

ЛИУ

Для лучшего обслуживания

На время экзаменационной сессии в столовой будет улучшен ассортимент блюд. Часы обеда для студентов будут построены в соответствии с графиком экзаменов.

В нашем подсобном

хозяйстве в Рисках



На снимках (слева направо): 1. Шесть часов утра. Сигнал на завтрак. 2. Тракторист В. Оськов распахивает целину под картофель, де. 6. Бригада А. Волгиной, лучшая на подсобном хозяйстве, за посадкой свеклы. 3. Вывозка удобрений на поля. 4. На кухне. 5. Перепряжка коня в бороде. 6. Бригада А. Волгиной, лучшая на подсобном хозяйстве, за посадкой свеклы. В центре вверху: лучшая звеновая Аграфена Титовна Волгина. Ее овощеводческое звено ежедневно перевыполняет норму при хорошем качестве работы. Фото М. ЛУКЪЯНОВИЧА

